



信義家書

15-16/家書(1)

親愛的信義家長：

您們好！暑假過後，又是新學年的開始。感謝上帝一直保守基督教香港信義會元朗信義中學的一眾師生，不但讓我們好好發揮從上帝而來的天賦，也讓我們身體力行，見證基督，活出豐盛的生命，榮神益人。

在新學年之始，讓我與大家分享一些好消息：

今年中一的收生成績一如過往，十分理想；所有中一學生俱屬第一組別，本校亦已連續十五年錄取全第一組別的中一新生。在自行收生階段，雖然各區適齡的中一學生人數下降，但報考本校的小六學生人數反而更遠多於往年；而在教育局公布派位結果後，更有超過 100 名小六學生希望轉讀本校，足見家長及社區對本校的信心、支持和肯定。本校能吸引區內卓越學子爭相報讀，無論老師或家長，一定既感榮幸，也倍感欣慰。

此外，在一眾科任老師的優質教學以及大學夢工場計劃的積極推動下，信義人於香港中學文憑考試也是碩果累累。85%畢業生符合本地大學學士學位入讀資格。整體科目合格率為 98%，中文科及英文科合格率分別高達 99.4%及 100%；整體科目優良率為 57%，每名考生平均獲取的優良等級達 3.5 個；15 科目取得的優良率遠高於全港水平；13 科目取得 5 級或以上的百分率亦遠高於全港水平。此外，本校有 34 位畢業生取得全科優良的優秀表現。以文憑試總分而言，成績最佳者為 6C 林穎妍，她以 41 分入讀香港大學測量學理學士。以最佳六科而言，成績最佳者為 6A 郭瑋澄，她以 2 科 5**、3 個 5*及 1 科 5 等的佳績入讀香港中文大學翻譯學文學士。本年度共 113 位畢業生透過聯招入讀本地大學學士學位課程，人數較去年大幅提升。

畢業生的成就，是每位信義人的奮鬥明燈。在開學典禮上，我與信義人分享了肖恩·柯維(Sean Covey)於《高效能青少年的七個習慣》(*Seven Habits of Highly Effective Teenagers*)所提出成功學習的七個必備習慣：

1. 積極處世，為自己生命負責，以掌握個人命運
2. 有良好的計劃，清晰了解個人的使命與目標
3. 本末有置，先做重要的事情
4. 在學習與分享上具雙贏的想法
5. 學懂聆聽，先理解別人的重點，再爭取別人理解自己
6. 重視協作，增強效益
7. 定時檢視個人強弱，並進行更新

學習者，即從察覺過去的我與今日的我兩者的矛盾中，得到前進的領悟，進而提升自己的一個過程。從成果而論，學習當然是成長中的進步，也是成就。然而從過程而論，學生的主動性固然是關鍵，但是他們面對的困難與迷惘也是可以預見的。期望家長能明白孩子成長的需要，既協助培養他們建立高效能的學習習慣，也明白他們在過程中的困難與迷惘，並以愛心與耐性鼓勵他們，協助他們真正成為學習的主人。

2015-2018 年度學校三年發展計劃的主題是「優越有愛」(Excellence with Love)。而 2015 至 2016 年度，本校將推行以下三個重點關注事項：

1. 優化行政架構與支援體系。
2. 強化教學策劃與配套，提升教學成效。
3. 強化以基督精神為本的學校價值教育。

我們堅信，真正成功的人不但擁有優秀的成績，也抱持終身執著的良好價值觀。因此，本年度本校將積極推廣「自律、謙卑、關懷、勤學、信念、感恩」這六項價值觀，讓信義人在成長中正心修身，扶正而行。

各項學校發展計劃的落實，除有賴老師的無私付出外，亦需有家長的無限支持。您們對老師、對孩子的每一句鼓勵與每一份支持，正是一眾老師教學生涯中的心靈甘露。家校之間，宛如一雙筷子，只要彼此扶持，互勵互勉，孩子在您我手中必定有令人欣羨的豐盛成果。各位家長，倘若您對我們的教學方針和實施方法有任何意見或建議，請與本人、副校長，或任何一位老師聯絡，我們很樂意傾聽，以期同心、同德、同行。

各位家長，讓我們手握手，肩並肩，以共享的教育信念為舵，揚起滿載愛心的帆，朝著同一目標進發，讓學校得以在新世紀乘風破浪，為孩子創造更美好的明天，為教育下一代作出更大的貢獻！

順祝
身心安泰
主恩滿溢

您的校長



二零一五年九月八日